Konspekt lekcji przyrody w klasie 6C w dniu 30.05.2016r.

Temat lekcji: Polska nasza ojczyzna – powtórzenie wiadomości.

Dział programu: Powtórzenie wiadomości przed gimnazjum.


Cele ogólne:
- przypomnienie najważniejszych informacji dotyczących położenia naszego kraju oraz charakterystyki walorów przyrodniczych obszaru Polski.

Cele lekcji w zakresie:


Wiadomości
uczeń:
- wie jakie kraje graniczą z Polską, 

- wie, na jakim kontynencie znajduje się Polska,
- zna symbole narodowe Polski,

- zna stolicę Polski,

- zna pasy rzeźby terenu naszego kraju.

Umiejętności
uczeń:
- rozumie funkcję stołeczną jaką pełni Warszawa w Polsce,
- rozumie potrzebę tworzenia różnego rodzaju formy ochrony przyrody,
- potrafi wymienić funkcje innych miast i wskazać dane miasto na mapie fizycznej Polski,

- potrafi wskazać krainy geograficzne wchodzące w skład danego pasu rzeźby terenu Polski,
- potrafi krótko opisać walory przyrodnicze występujące w poszczególnych krajobrazach Polski.

Metody:
- praca z podręcznikiem i mapą,  pogadanka, projekcja krótkiego filmu o Warszawie.

Formy pracy:
-  indywidualna.

Środki dydaktyczne:
- podręcznik, ćwiczenia, zeszyt, mapa fizyczna świata, mapa ogólnogeograficzna Polski, krótkie animacje dotyczące województw oraz miasta Warszawy. 






Przebieg lekcji:

I. Faza wstępna:
1. Czynności organizacyjno – porządkowe.
2. Sprawdzenie zadania domowego.
3. Wprowadzenie do tematu lekcji. 
4. Zapoznanie uczniów z celami i tematem lekcji.
5. Zapisanie tematu lekcji.

II. Faza realizacji:
- nauczyciel wskazuje obszar Polski na mapie, uczniowie określają położenie Polski względem świata i kontynentu.
- uczniowie wymieniają symbole narodowe Polski.

- nauczyciel przypomina uczniom o podziale Polski na mniejsze jednostki administracyjne, uczniowie wymieniają województwa, wskazują województwo , 
w którym mieszkają. Wskazują na mapie stolicę Polski.
Animacja dotycząc położenia Polski i miasta Warszawa.

- uczniowie wraz nauczycielem przypominają sobie pierwsze średniowieczne miasta, opisują rolę miast i wskazują poszczególne miasta na mapie.

- nauczyciel opisuje krajobraz Polski, uczniowie wskazują na mapie ogólnogeograficznej Polski pasy rzeźby terenu z uwzględnieniem krain geograficznych wchodzących w ich skład. Uczniowie czytają z podręcznika charakterystykę poszczególnych pasów rzeźb terenu.

- nauczyciel zwraca uwagę uczniom na potrzebę tworzenia różnego rodzaju form ochrony przyrody, uczniowie analizują mapę w podręczniku, która przedstawia występujące w Polsce Parki Narodowe.

III.Faza podsumowująca:
- uzupełnianie ćwiczeń
- zapisanie zadania domowego 

IV. Ewaluacja:
uczniowie odpowiadają na pytania z podręcznika dotyczące zrealizowanego tematu
